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MERK FØLGENDE! For å unngå brannfare, må dette apparatet installeres i samsvar med gjelden-
de standarder og tekniske regler som refereres til i instruksjonene. Installasjonen må utføres 
av en profesjonell eller kvalifisert person. Apparatet er i samsvar med EN 13240 (romvarmere 
for fast brensel).

Følg alltid gjeldende forskrifter på stedet der enheten er installert. Pass først på at skorstein-
skanalen er egnet.

Generell informasjon
Enheten må installeres i samsvar med gjeldende byggelovsstandarder.
Ovnen må plasseres i trygg avstand fra brannfarlige produkter.
Det kan være nødvendig å beskytte veggen og materialene rundt ovnen. Enheten må plasseres på et 
solid, ikke-brennbart underlag. Skorsteinen må være tett, veggene skal være glatte, og før tilkobling 
skal den renses for sot og eventuelle urenheter. Forbindelsen mellom skorsteinen og apparatet må 
være tett og laget av ikke-brennbare materialer, beskyttet mot oksidasjon (emaljert eller stålpiperør). 
Hvis skorsteinen gir svakt trekk, bør du vurdere å legge nye kanaler. Det er også viktig at skorsteinen 
ikke gir for mye trekk, i så fall bør det monteres en trekkstabilisator i skorsteinen. Et alternativ er også 
spesielle skorsteinsavslutninger som regulerer trekkkraften. Skorsteinskanalen bør inspiseres av en 
mester skorsteinsfeier,
og eventuelle modifikasjoner kan gjøres av et autorisert selskap slik at kravene i PN-89/B-10425 op-
pfylles.

Eksempler på tilkobling til skorstein

En frittstående ovn bør plasseres på en ikke-brennbar overflate med tilstrekkelig bæreevne.
I tilfelle bakken ikke er tilpasset for å bære vekten av geiten, bør det iverksettes passende tiltak for 
å forbedre bakkens bæreevne (f.eks. bruk av plater som sprer belastningen over en større flate). En 
frittstående ovn bør kobles til egen skorstein (avgasskanal).
En frittstående komfyr bruker luft for å fungere, så det er nødvendig å sørge for tilstrekkelig ventila-
sjon av rommet der enheten er installert. Inntaksristene til ventilasjonssystemet bør beskyttes mot 
automatisk stenging.

NO

forkjølelse

ikke brennbart 
materiale

mørtel

rosett

renere

diameter på forbindelsen med 
skorsteinskanalen
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Første tenning OBS!
- under den første tenningen skal enheten fungere med lav hastighet,
som skal gjøre det mulig for delene å utvide seg normalt
- dørhåndtak og andre håndtak er varme når ovnen er i drift
Skarp røyk og en skarp lukt som kommer fra romvarmeren under den første belysningen er ikke 
en grunn til bekymring - dette fenomenet er forårsaket av at malingen brenner av (polymerise-
ring av malingen) på forskjellige deler av enheten.

Før opptenning for første gang, fjern alle klistremerker eller utstyr fra askebeholderen eller brannbok-
sen. Ved første brenning i ovnen, hold minimumstemperaturen og åpne døren litt (ca. 1-2 cm) for å la 
tetningsmaterialet kombineres.
med lakk. Alle materialer må sakte tilpasse seg den høye temperaturen. Under de første brenningene 
avgir hver komfyr en ubehagelig lukt forårsaket av at malingen brenner av. Denne lukten vil forsvinne 
etter kort tid. Luft alltid ut når det oppstår lukt
rommet der ovnen er plassert.

Viktig: Før du tenner et stort bål, tenn en liten to eller tre ganger. Dette vil tillate ovnsstrukturen å 
sette seg ordentlig og malingen stivne. Ikke fyll peisen helt med ved, den optimale mengden drivstoff 
er en som vil fylle forbrenningskammeret med omtrent 1/3 av volumet. Før du legger til ved, vent til 
flammene gir seg, ikke tilsett ved når varmen er for høy.

BRENSELVALG / Anbefalt brensel
- Produsenten anbefaler bruk av vedkubber av løvtre, f.eks. bøk, avenbok, eik, or, bjørk, ask osv. Ved-
kubbene bør ha en lengde som tilsvarer ristens bredde.
Vedkubbene bør ha en lengde som tilsvarer bredden på risten. De bør legges horisontalt på risten. 
Lengden på vedkubbene bør være omtrent like lang som bredden på risten.
Komfyren bør være en komfyrtopp, eller vedkubbene bør stables horisontalt.
- Fuktighetsinnholdet i veden som brukes til å fyre opp ovnen, bør ikke overstige 20 %, noe som til-
svarer
ved som har ligget i 2 år etter hogst og som er lagret under tak.

Brensel som ikke anbefales
Unngå å fyre med ved eller slagg med et fuktighetsinnhold på mer enn 20 %, da dette kan føre til at de 
oppgitte tekniske parameterne ikke oppnås - redusert varmeeffekt.
Det anbefales ikke å bruke barskog eller stubbved som brensel, da dette vil føre til at apparatet brenner 
intensivt.
Det anbefales ikke å bruke barrved eller urteaktig ved, som fører til at apparatet brenner intensivt og 
krever hyppigere rengjøring.
røykkanalen. Uegnet brensel påvirker også graden av tilsmussing av glasset.

Forbudt brensel
Følgende brensler kan ikke brennes i ovnen: mineraler (f.eks. kull, tropisk tre (f.eks. mahogni), kjemiske 
produkter eller flytende stoffer som olje, alkohol, bensin, naftalen, laminerte plater, impregnerte eller 
pressede trebiter som er bundet sammen med lim, søppel. Hvis annet brensel er tillatt, vil dette fremgå 
av typeskiltet.
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Generelt diagram av en frittstående komfyr

Sikkerhet
Under alle aktiviteter knyttet til drift og vedlikehold av ovnen, husk at støpejernselementene kan ha 
høye temperaturer, derfor bør vernehansker brukes. Når du bruker og bruker ovnen, følg reglene som 
sikrer grunnleggende sikkerhetsforhold:
- les bruksanvisningen for peisinnsatsen og følg dens bestemmelser nøye;
- ovnen skal installeres og startes av en installatør med passende kvalifikasjoner;
- ikke la noe som er følsomt for temperatur i nærheten av ovnsglasset, ikke slukk brannen i ovnen med 
vann, ikke bruk ovnen med et sprukket glass, og det må ikke være brennbare elementer i nærheten 
av ovnen;
- hold barn unna komfyren;
- overlate alle reparasjoner til en autorisert installatør og bruke reservedeler fra ovnsprodusenten;
- endringer i struktur, installasjonsregler eller bruk er forbudt uten skriftlig samtykke fra produsenten.
På grunn av sikkerheten ved bruk av ovnen, anbefales det å fjerne håndtaket under bruk.

Bestemmelse av minimum skorsteinstrekk for nominell termisk effekt [Pa]:
Størrelsen på skorsteinstrekket skal være:
- minimum skyvekraft - 6 ± 1Pa;
- gjennomsnittlig, anbefalt trekk - 12 ± 2Pa;
- maksimal skyvekraft - 15 ± 2Pa.

Generelle nyheter
Grunnlaget for riktig og sikker drift av ovnen er en skikkelig rengjort og vedlikeholdt skorstein. Hyppi-
gheten av rengjøring og vedlikehold avhenger av isolasjonen og typen tre som brukes. Bruk av ukry-
dret ved med fuktinnhold over 20 % eller bartre vil gi fare for sotbrann i skorsteinen på grunn av avset-
ning av et tykt lag brennbar kreosot, som bør fjernes regelmessig. Et ikke-fjernet lag med kreosot inne 
i skorsteinsforingen ødelegger tetningen og bidrar også til korrosjon. Komponenter til en frittstående 
ovn laget av støpejern: øvre plate, underplate, bakvegg, sidevegger, venstre og høyre rist, dørkarm, 
dør, avtrekksuttak, deksel, ben, gjerde, bakdeksel, sidedeksel, deflektor .

Drift av enheten
- Følg alltid bruksanvisningen
- Under den første opptenningen, tilsett kun moderate mengder ved for å kontrollere at hele installa-

sjonen fungerer som den skal. Øk vedbelastningen gradvis i løpet av de påfølgende dagene
- ikke bruk enheten til å brenne søppel
- bruk kun anbefalt drivstoff
- ikke bruk hvis glasset er knust eller sprukket. Glasset må skiftes før det brukes igjen. Det er best å 

kontakte selgeren av enheten for dette formålet. Ved utskifting av glass anbefales det å skifte ut glass 
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og dørpakninger. Ikke stram skruene for mye for å la glasset utvide seg.
- Etter en lengre periode med nedetid, sørg for at skorsteinsrøret, koblingsrøret og avgasstrømmene 

i apparatet er uhindret

tekniske parametere
Se navneskilt, full dokumentasjon - www.kratki.com.

Vedlikeholdsregler
Metoden for bruk av peisen og kvaliteten på veden som brukes til brenning har en betydelig innvirk-
ning på fenomenene som oppstår inne i peisen. Derfor er det behov for periodisk kontroll
og vedlikehold av ovnen og tilhørende komponenter. Før hver fyringssesong bør hele ovnen inspise-
res og rengjøres.

Før hver fyringssesong bør hele ovnen inspiseres og rengjøres.
Vær spesielt oppmerksom på tilstanden til tetningene og skift dem ut om nødvendig.
For å begrense avsetningen av kreosot anbefales det å midlertidig sette peisen på maksimal forbren-
ning med lukket dør.
Kun utstyr beregnet for dette formålet skal brukes til å rengjøre skorsteinen.

Bruker plikter å rengjøre skorsteinen i henhold til gjeldende forskrifter.

MERK FØLGENDE! Varmebestandig maling er ikke motstandsdyktig mot fuktighet.

Askefjerning
Regelmessig tømming av askebeholderen forhindrer at aske renner ut. Ikke la asken berøre bunnen 
av risten (dette forhindrer sirkulasjon av luft som er nødvendig for forbrenning). Asken skal helles i en 
metallbeholder med tett lokk.

Rengjøring av glasset
Glasset varmes opp til høye temperaturer og kan kun rengjøres når ovnen er slått av. Ikke bruk sku-
remidler til dette formålet. Glasset er laget av spesialglass, motstandsdyktig mot temperaturer opp 
til 650°C under kontinuerlig brenning. Døren skal alltid lukkes med håndtaket. Ikke tenn bål for nært 
glasset. Ikke bruk brennbare væsker, fett eller andre upassende preparater for å lette antennelse. Av 
hensyn til innsatsbrukerens sikkerhet anbefales det å fjerne håndtaket under bruk.

MERK FØLGENDE! De slitende overflatene på dørhengslene og lukkemekanismen bør av og til smøres 
med grafittfett.

GARANTIVILKÅR
Garantiomfang:
Produsenten sikrer effektiv drift av enheten i samsvar med de tekniske og driftsmessige betingelsene 
i denne garantien. Bruken av ovnen, metoden for tilkobling til installasjonen og driftsforholdene må 
være i samsvar med disse instruksjonene. Enheten bør installeres av en spesialist med passende kvali-
fikasjoner. Garantien inkluderer gratis reparasjon av enheten
innen 5 år fra kjøpsdato. Krav under garantien oppstår fra kjøpsdatoen for enheten. De utløper imidler-
tid den siste dagen i garantiperioden for et gitt produkt.

Garantien dekker ikke:
- rist og glass;
- defekter som følge av: mekaniske krefter, forurensning, modifikasjoner, designendringer, aktiviteter 
knyttet til vedlikehold og rengjøring av enheten, ulykker, kjemiske midler, atmosfæriske faktorer (mis-
farging, etc.), feil lagring, uautoriserte reparasjoner, transport via selskapets forsendelse eller postkon-
tor, feil installasjon av enheten, feil drift av enheten.
I de ovennevnte tilfellene avvises garantikrav.
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Alle våre patroner bruker ikke kull som drivstoff.
Å brenne kull opphever uansett garantien på peisen. Ved melding om en mangel under garan-
tien plikter kunden alltid å signere en erklæring om at han ikke har brukt kull eller annet for-
budt drivstoff i innsatsen vår.
Ved mistanke om bruk av de ovennevnte brenselene, vil ildstedet være underlagt en ekspertut-
talelse som undersøker tilstedeværelsen av forbudte stoffer.
Hvis analysen viser bruken av dem, mister kunden alle garantirettigheter og er forpliktet til å 
dekke alle kostnader knyttet til reklamasjonen (inkludert kostnader til ekspertise).

Hvis annet drivstoff tillates, vil informasjon bli inkludert på typeskiltet.

Kundens rettigheter utøves av:
- reparasjon eller gratis utskifting av deler som av produsenten anses å være defekte;
- fjerning av andre defekter i enheten;
- begrepet „reparasjon” inkluderer ikke aktiviteter gitt i brukerhåndboken (vedlikehold, rengjøring), 

som brukeren er forpliktet til å utføre på egen hånd;
- klager som avsløres i løpet av garantiperioden vil bli fjernet av produsenten gratis innen 14 dager fra 

rapporteringsdatoen, forutsatt at et korrekt utfylt garantikort følger med det defekte utstyret, eller 
hvis det mangler, kjøpsbevis med datoen for salg av det klagede produktet.

Garantikortet er gyldig når:
- den er riktig utfylt, inkluderer salgsdato, stempel og signatur;
- kjøpsdatoen på garantikortet samsvarer med kjøpsdatoen på kvitteringen eller fakturakopi.

Ekstra alternativ: automatisk lufttilførselssystem - ASDP
En selvregulerende termostat basert på bimetall sørger for automatisk regulering av lufttilførselen til 
ovnen, og regulerer dermed forbrenningstemperaturen i den frittstående ovnen.

Før tenning, still inn termostatens åpningsvinkel for å sikre fri luftstrøm til ovnen og åpne luftinntakene 
i dørene og på forsiden av ovnen.

Det anbefales i utgangspunktet å åpne termostaten (eksperimentelt) ved 60 %, deretter vil vi oppnå 
den optimale forbrenningstemperaturen ved lasting av en last på 3,5-4 kg ved. Etter å ha tent på lasset, 
lukk luftinntakene i dørene og foran på ovnen. Når temperaturen på peisen øker, begynner termostaten 
å utføre sin funksjon, gradvis lukke og begrense mengden luft i forbrenningskammeret. Etter å ha nådd 
den optimale temperaturen på 300oC vil lufttilførselen reduseres betydelig, noe som gir seg utslag i en 
senking av ovnstemperaturen til minimumstemperaturen som kreves for å opprettholde brannen er 
oppnådd. Når temperaturen faller under 250oC, starter prosessen med automatisk åpning av luftinn-
taket og mer intens forbrenning starter igjen. For å oppnå høyere forbrenningstemperatur, still inn en 
større åpningsvinkel på termostaten før brenning.
Takket være bruken av en termostat kan vi redusere mengden ved som trengs for forbrenning med 
30 %.
sammenlignet med en ovn som ikke er utstyrt med et automatisk kontrollsystem for forbrenningspro-
sessen. I tillegg til besparelser i form av lavere vedforbruk øker denne løsningen komforten ved bruk av 
peisen, det er ikke nødvendig å hele tiden overvåke og regulere lufttilførselen.
i døren og på forsiden av ovnen, for å opprettholde forbrenningsprosessen på riktig nivå, vil termosta-
ten gjøre det for oss.

RESERVEDELER
Hvis det etter mange år er nødvendig å erstatte noen deler, vennligst kontakt selgeren eller en repre-
sentant for vårt firma.
Ved bestilling av reservedeler, vennligst oppgi data fra navneskiltet på baksiden av garantikortet, som 
bør oppbevares selv etter at garantien utløper.
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Med disse dataene og vår fabrikkdokumentasjon, vil selgeren raskt kunne levere alle reservedeler og 
starte reparasjoner innenfor grensene av sin kompetanse.
MERK: Sprekker som kan oppstå på vermikulittplater er naturlige for denne typen materiale og 
påvirker ikke brukbarheten.
MERK: Avtrekksapparater må ikke brukes i rommet der ovnen er installert (i henhold til polske for-
skrifter).

Minste avstand fra komfyren til ikke-brennbare materialer er 10 cm.
For minimumsavstand fra komfyren til brennbare materialer, se tabellen nedenfor.

Modell Tilbake Sider Glass Håndtak
K9 80 80 200

Beskyttelse-
shanske

K8 60 60 150

K6 60 60 150

K7 60 60 150

K5 80 80 200

K10 120 150 150

PRODUSENT
KRATKI.PL fraskriver seg ethvert ansvar for skade som følge av eventuelle modifikasjoner på enheten 
og eventuelle modifikasjoner av den gjenværende installasjonen av brukeren.
For å kontinuerlig forbedre kvaliteten på produktene sine, forbeholder KRATKI.PL seg retten til å endre 
enheter uten forvarsel.




